
 

Adı Soyadı:……………………………………………………….

 

 

 

 
 

 Aşağıda verilen çarpma işlemlerini örnekteki gibi yapalım.

 

1)      16           24  2)

 

     2 x 8      3 x 8   

      +1    

 

 

 

4)      ….           …..  5

 

     8 x 5       7 x 5   

      -1    

 

 

 

7)      ….           …..  8

 

     20x5      20x6   

      +1    

 

 

 

10)    ….           …..  11)

 

     6 x 20      5 x 20   

      -1    

 

 

 

ÇARPANLARIN BİRİNİN 1 AZALMASI YA DA ARTMASI

8 x 6 = 48 

7 x 6 = 42 

48 – 42 = 6 

7 x 5 = 35 

8 x 5 = 40 

40 – 35 = 5 

Birinci çarpan 1 azaltıldığında çarpım sonucu 

çarpan kadar 

Birinci çarpan 1 artırıldığında çarpım sonucu 

çarpan kadar 

8 artar 

1 

Adı Soyadı:………………………………………………………. 

Aşağıda verilen çarpma işlemlerini örnekteki gibi yapalım. 

2)  …..            …..  3)       …..

 5 x 6  4 x 6   6 x 7 

    -1     

5)  …..            …..  6)       …..

 9 x 4        10 x 4   3 x 12

    +1     

8)  …..            …..  9)       

 15 x 4  15 x 3   8 x 12

    -1     

11)  …..            …..  12)      

 7 x 12  8 x 12   11 x 5 

    +1     

ÇARPANLARIN BİRİNİN 1 AZALMASI YA DA ARTMASI

Birinci çarpan 1 azaltıldığında çarpım sonucu 

çarpan kadar azalır. 

Birinci çarpan 1 artırıldığında çarpım sonucu 

çarpan kadar artar. 

3)       …..   ..… 

6 x 7  7 x 7 

   +1 

)       …..   ..… 

3 x 12  2 x 12 

   -1 

     …..   ..… 

8 x 12  9 x 12 

   +1 

      …..   ..… 

11 x 5  11 x 4 

   -1 

ÇARPANLARIN BİRİNİN 1 AZALMASI YA DA ARTMASI-1 

Birinci çarpan 1 azaltıldığında çarpım sonucu ikinci 

Birinci çarpan 1 artırıldığında çarpım sonucu ikinci 

Selda DEMİRCİOĞLU 


